

美国总统特朗普 22 日在 社交媒体上发文称用"毁变 性"形容美军对伊朗福尔道、 纳坦兹和伊斯法罕三处核设施的"成功打击"。美国白宫 表示,特朗普将于 23 日和其 国家安全团队评估此次对伊 打击的成效。

伊朗此次遭袭的三处关 键核设施受损情况究竟如何?各方各执一词。

国际原子能机构: **暂时无法评估**

国际原子能机构22日表示,由于福尔道铀浓缩设施建在伊朗中部一座深山中,鉴于其地下位置和美国所用炸弹的穿透性,暂时无法评估受损程度。

国际原子能机构总干事格罗西 在当天发表的声明中说:"很明显, 福尔道也受到了直接影响,但无法 确定铀浓缩车间内的损坏程度。"

声明说,美国夜间发动空袭后,伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施被击中。此前遭以色列多次袭击的伊斯法罕核设施遭到更多破坏。国际原子能机构曾报告说伊斯法罕核设施综合体的几座建筑物受损,其中一些建筑物内可能有核材料。美国的袭击进一步破坏了这处核设施的建筑物。国际原子能机构已确定地下隧道的人口受到了影响。

格罗西说,伊朗核监管机构 已通知国际原子能机构,三处核 设施遭袭击后,场外辐射水平没 有上升。

文图据新华社、央视新闻客户端(新华社记者 王申 李军 陈霄沙达提 徐静 马则刚 孟凡宇)





福尔道核设施遇袭前后对比图。

美国

伊三处核设施被"彻底摧毁"

特朗普22日在"真实社交"平台上发文称,"卫星图像显示,伊朗所有核设施都遭受了巨大的破坏。'彻底摧毁'是一个准确的描述。"他还强调,最严重的破坏发生在地下深处。

美国防部长赫格塞思22日说,代号"午夜之锤"的空袭行动"基本摧毁" 伊朗核项目。赫格塞思在五角大楼就 美国打击伊朗核设施举行的新闻发布会上说,伊朗三处关键核设施目标均遭受"极其严重的损毁",但具体受损程度尚需时日才能确定。

美军参谋长联席会议主席丹·凯恩 在当天的新闻发布会上说,此次打击最 终结果评估仍需时间,但初步判定三处 核设施均遭受极其严重的损毁。

伊朗:

浓缩铀材料仍在"一切未到终局"

伊朗最高领袖哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼22日在社交媒体发文表示,尽管美国空袭伊朗核设施,伊朗的浓缩铀材料还在,"一切未到终局"。

沙姆哈尼在社交媒体上写道:"即便核设施被摧毁,一切浓缩材料、本土知识和政治意志继续存在。"

代表伊朗库姆省的议员穆罕默 德·曼南·莱希说,美军袭击只取得"表 面"成果,福尔道核设施并未受到严重

据伊朗塔斯尼姆通讯社 23 日报 道,伊朗外交部副部长马吉德·塔赫特-拉万希在接受德国媒体采访时表示,伊朗不会停止包括铀浓缩在内的核活动。只要伊朗在相关条约框架下履行自身承诺,没有人可以告诉伊朗该做什么或不该做什么。

以色列:

伊核项目和导弹项目已受"重创"

据《以色列时报》23日报道,以色列总理内塔尼亚胡22日说,伊朗核项目和导弹项目已受到"重创",以色列行动目标"非常接近完成"。

内塔尼亚胡在一场新闻发布会上

说,以色列不会与伊朗陷入消耗战,但在任务完成前不会停火。他说,美军轰炸对福尔道核设施造成"严重破坏"。以方正在追踪"伊朗拥有的400公斤丰度为60%的浓缩铀",并已掌握"重要情报"。

同步关注

霍尔木兹海峡:

关还是不关 这是一个问题

在本国核设施遭到美国袭击后,伊朗方面22日警告说,可能关闭国际重要海运航道霍尔木兹海峡。这一表态立即引起国际社会的广泛关注,国际油价应声上涨。霍尔木兹海峡究竟有多重要?伊朗可能如何"出牌"?可能会带来哪些影响?

霍尔木兹海峡有多重要

据伊朗新闻电视台网站22日报道,伊朗议会国家安全和外交政策委员会成员伊斯梅尔·库萨里说,鉴于美国对伊朗发动打击,伊朗议会一致同意,"应该关闭霍尔木兹海峡",但是否关闭须由伊朗最高国家安全委员会最终决定。

霍尔木兹海峡连接波斯湾和阿曼湾,通过这一海峡运输的石油占全球石油运输总量大约五分之一。霍尔木兹海峡最窄处约33公里,伊朗位于海峡北岸。美国能源信息局估计,2024年经过该海峡运送的油品数量日均约2000万桶,约占全球日均石油消费量的20%。2024年全球约20%的液化天然气贸易量也经此运输。

伊朗可能如何"出牌"

在20世纪80年代两伊战争期间,伊朗虽未完全封锁海峡,但使用导弹攻击油轮并在波斯湾布设水雷,其中一枚甚至差点击沉美国"塞缪尔·罗伯茨"号护卫舰。

美国国会研究处曾出台报告推测,伊朗可能采取渐进式策略,包括宣布海峡禁航;宣称将检查或扣押通行船只;向过往船只鸣枪警告;利用军事力量攻击特定船只;在霍尔木兹海峡与波斯湾布设水雷;动用潜艇与导弹攻击商船和军舰等。

也有分析师认为,伊朗不大可能封锁 霍尔木兹海峡,理由是伊朗自身的原油出 口也经过这一海峡,而石油出口是伊朗主 要收入来源。

可能会带来哪些影响

国际货币基金组织总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃警告说,美国对伊朗的打击可能对全球经济产生更广泛影响。一旦油价飙升,能源价格冲击可能会产生"二次和三次影响",在高度不确定的环境中,"这又是一个不确定因素"。

此外,一旦伊朗决定关闭霍尔木兹海峡,还可能引发地区局势进一步升级。

美国国务卿鲁比奥威胁说,如果伊朗 关闭霍尔木兹海峡,将是一个"可怕的错 误""无异于经济自杀"。

文图据新华社、央视新闻客户端(新 华社记者 高文成)



霍尔木兹海峡。

叙利亚自杀式袭击死伤人数升至85人

叙利亚国家通讯社22日援引叙卫生部门消息报道,当天发生在首都大马士革东部一教堂的自杀式袭击已造成22人丧生、63人受伤。

全、65八支伤。 叙内政部门在一份声明中说,极端组织"伊斯兰国"恐怖分子闯入位于大马士革 杜维拉地区的一座东正教教堂,开枪射击 后引爆身上的炸弹。安全人员已封锁现场 并展开调查。这是去年12月叙利亚政局 剧变以来,叙境内发生的最严重恐怖袭击 之一。联合国、美国和土耳其等多方纷纷 予以强烈谴责。

罕见袭击

叙利亚内政部门22日发表声明说,一名关联"伊斯兰国"的自杀式袭击者当天闯入位于大马士革东部杜维拉地区的一座教堂,开枪射击后引爆身上的炸弹。

叙内政部门负责人阿纳斯·哈塔卜说, 已启动对这次袭击的调查。

有目击者告诉记者,袭击发生时,教堂内有大约350人。一名当时在教堂内的目击者告诉记者,一名男子闯入后开枪,众人"试图阻止他",但他随后引爆身

叙利亚国家通讯社22日援引叙卫生

部门消息报道,袭击已造成22人丧生、63人受伤。

截至当天,尚无任何组织"认领"此次 袭击。另按其他目击者向美联社等多家媒 体的描述,共两名袭击者闯入教堂,但这一 说法尚未获叙利亚新政权证实。

去年12月,巴沙尔·阿萨德领导的叙利亚政府被推翻,叙利亚新政权接管权力。法新社称,22日的袭击是叙利亚政局剧变以来大马士革首次遭袭击。总部位于英国的"叙利亚人权观察组织"则称,这是叙利亚内战2011年爆发以来,叙境内首次针对教堂的自杀式袭击。

多方谴责

按美联社说法,叙利亚新政权正尽力 争取少数族裔支持并掌控全国。外界担 忧,先前在叙利亚盘踞多年的"伊斯兰国" 残余势力可能仍在该国潜伏。

"伊斯兰国"一度占领叙利亚和邻国伊拉克大片土地并宣布"定都"叙北部城市拉卡,2019年在叙利亚库尔德武装领导、国际联盟支持的军事行动下失去在叙据点。

联合国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒 22日表达对这起"极其恶劣犯罪的愤慨", 呼吁展开全面调查。



6月22日,人们在叙利亚首都大马士革东部发生爆炸的教堂附近聚集。 新华社发

美国叙利亚问题特使托马斯·巴拉克说,美方支持叙利亚"打击在该国以及更广泛地区制造不稳定和恐慌"的势力。

土耳其方面表示,相信叙利亚人将团结一致,"与企图在该国煽动混乱的恐怖组

织作斗争"。 注国外

法国外交部重申,法国致力于推动叙利亚过渡进程,使叙利亚人能和平安全地生活。

据新华社大马士革6月22日电(记者海洋程帅朋)

西班牙与北约达成协议 **军费开支无需增至GDP的5%**

西班牙首相桑切斯22日宣布,西班牙已与北约达成协议,可灵活制订本国军费开支计划,无需将军费开支比例增加至国内生产总值(GDP)的5%。

桑切斯当天发表声明说,这项协议的达成"不仅维护了西班牙的主权,也确保下周北约峰会的成功"。

桑切斯表示,西班牙将把军费开支比例定在GDP的2.1%。他说,北约提出5%的目标方案将导致"不成比例且不必要"的支出,并"迫使我们跨越红线,提高税收或削减福利",这一军事联盟的安全保障却并不能得到加强。

根据北约此前起草的海牙峰会宣言草案,到2032年,各成员国军费开支比例要达到国内生产总值的5%。桑切斯19日致函北约秘书长吕特,拒绝接受这一要求,并表示希望5%的目标成为可选方案,或将西班牙排除在外。 据新华社(谢宇智)

日媒:

日本首相或缺席本周北约峰会

继韩国总统李在明决定不出席本周举行的北大西洋公约组织峰会后,日本媒体23日曝出,日本首相石破茂也可能缺席峰会。 日本共同社和东京广播公司分别援引消息人士的话报道,

石破茂考虑取消出席北约峰会。 今年的北约峰会定于本月24日至25日在荷兰海牙举行。 东京广播公司在报道中说,石破茂原本打算在出席北约峰会期

东京/ 播公司在报道中说, 石破茂原本打算在田席北约嶂会期间与美国总统唐纳德·特朗普会晤。 韩国和日本都不是北约成员国。2022年6月, 日本、韩国、澳大利亚和新西兰四国领导人参加在西班牙首都马德里举行

的北约峰会,这是北约首次邀请亚太国家参会。 就石破茂可能取消出席北约峰会,东京广播公司援引日本 政府人士的话报道,中东紧张局势加剧,日方观察各国的反应 以及其他情况而采取了综合考量。 据新华社(惠晓霜)

韩国总统 提名新政府多名长官人选

据新华社首尔6月23日电(记者 陆睿 黄昕欣) 韩国总统 李在明23日提名新一届政府多个部门的长官人选。

在当天的记者会上,韩国总统秘书室室长姜勋植公布了新政府首次组阁的内阁候选人名单。其中,前外交部第一次官赵显被提名为外交部长官候选人,共同民主党国会议员安圭伯被提名为国防部长官候选人,共同民主党国会议员郑东泳被提名为统一部长官候选人。

姜勋植表示,赵显历任外交部第二次官和第一次官,双边和多边外交经验丰富,也十分了解贸易问题,他将积极应对关税协商和中东问题等。郑东泳是同朝鲜创造对话条件、寻求缓和朝鲜半岛紧张局面的合适人选。

此外,李在明还提名了科学技术信息通信部、国家报勋部、 环境部、雇佣劳动部、女性家族部、海洋水产部和中小风险企业 部等多个部门的长官人选。根据韩国相关法律,所有内阁提名 人选均需接受国会听证。除国务总理外,无论国会通过与否, 获提名者都可最终获得任命。

接棒巴赫

考文垂就职国际奥委会第十任主席



6月23日,托马斯·巴赫和柯丝蒂·考文垂(左)在主席职位 交接仪式上。 新华社记者 连漪 摄

据新华社洛桑6月23日电(记者 单磊)6月23日,国际奥林匹克日,拥有131年历史的国际奥委会迎来了首位"80后"掌舵人,41岁的柯丝蒂·考文垂正式接棒托马斯·巴赫,成为国际奥委会第十任主席。

在国际奥委会位于瑞士洛桑的总部"奥林匹克之家",在700余名嘉宾的注视下,考文垂从巴赫手中接过"奥林匹克之家"的钥匙,也由此正式成为国际奥委会的首位女性主席、首位非洲籍领导者。

巴赫于2013年当选国际奥委会主席,他以"改变或被改变" 为座右铭,通过奥林匹克议程系列改革深度重塑了奥林匹克运动的基因。

看台护栏倒塌 **阿尔及利亚球场3人死亡**

阿尔及利亚卫生部22日发布声明说,首都阿尔及尔一座足球场的看台护栏局部倒塌,导致现场3名观众死亡,另有81人受伤。

法新社援引声明报道,阿尔及尔"7月5日体育场"21日举行的一场足球赛结束之际,看台上一处护栏倒塌,导致部分观众坠落到下层看台并引发踩踏,最终造成3人死亡。声明说,医院收治了在这场事故中受伤的81人。

当天比赛中,MC Alger与NC Magra这两支球队争夺阿尔及利亚甲级联赛本赛季冠军,前者成功卫冕。由于事故发生,颁奖仪式取消。 据新华社(袁原)

退退第86623932 本栏目每日刊出60元/行/天13字(行)

启 事

5101215059639)均遗失作废 ●成都市消防救援支队站前大

●成都众鑫工程机械租赁有限 队初级专业技术职务干部王苏公司财务章(编码:510121505 的消防干部证(证号:应急消字9637)林昌鹏法人章(编码: 第10301997号)遗失作废